

区块链热潮席卷传媒业：

自媒体“炒币”乱象频发遭遏制 正规军瞄准区块链创投服务

本报记者 邢 萍

日前，华媒控股披露，收购萧文置业 55% 股权，拟将旗下区块链板块导入由萧文置业地块项目打造的文创综合项目中。

作为华媒控股的实际控制人，杭报集团区块链布局雄心勃勃—投资设立区块链子公司、承办区块链峰会、成立区块链媒体、打造区块链产业园、发起区块链产业联盟等，版图已渐成型。

《证券日报》记者统计发现，从资本市场的角度来看，今年区块链概念大热，但真正能够落地的领域不多，但文创板块落地最为迅速的领域。包括人民网等媒体，纷纷开辟区块链板块。有分析人士认为，新技术的发展离不开媒体力量，尤其在乱象丛生的区块链行业，正确的舆论引导将促使行业健康持续的发展。

华媒控股区块链产业
导入“华媒智谷”

12月6日，华媒控股发布公告称，拟以自有资金3.08亿元收购杭州萧文置业有限公司(以下简称“萧文置业”)部分股权。

公告显示，12月5日，华媒控股与杭州日报报业集团有限公司签署《股权转让协议》，约定以自有资金3.08亿元收购杭州日报报业集团有限公司持有的萧文置业55%股权。

据悉，华媒控股拟将萧文置业地块项目打造成“华媒智谷”文创综



合基地，将上市公司旗下现有区块链板块产业，以及积累的区块链合作企业资源导入“华媒智谷”综合体项目，并吸引其他文化创意企业的入驻，实现筑巢引凤，共同打造文化创意产业。

今年8月份，华媒控股开始布局区块链，投资设立区块链公司。相关公告显示，2018年8月2日，华媒控股与了得投资、泛城控股和见投资签署协议，拟共同出资设立杭州火鸟区块链有限公司，其中华媒控股认缴出资350万元，持股比例为35%，同时也是该区块链公司的第一大股东。

《证券日报》记者发现，目前，杭州火鸟区块链有限公司已完成工商注册登记，经营范围包括区块链技术开发。

据相关公告，杭州火鸟区块链有限公司旨在传播区块链资讯和科技创新信息，深度解读相关政策导向和产业发展动态，开拓设立区块链孵化器，举办会展活动、培训推广、服务产业投资等，依托政府和合作方资源，发挥内容制作、活动策划、孵化器运营等方面的优势，借势而为，争取成为区块链媒体头部账号。

值得注意的是，萧文置业与华媒控股控股股东同为杭州日报报业集团有限公司，该公司实际控制人为杭州日报报业集团(杭州日报社)(以下简称“杭报集团”)。

《证券日报》记者据公开资料整理，杭报集团发力区块链产业，旗下除了杭州火鸟区块链公司，还成立区块链媒体火鸟财经，另外承办区块链

新经济杭州峰会，还与钱江世纪城管委会共同打造杭州区块链示范园，同时也是区块链技术应用产业联盟的发起人之一。

据悉，火鸟财经定位为区块链官方微博，是权威内容生产商，旨在传播创新资讯，为区块链行业提供财经数据产品、财经信息服务。

多家媒体开辟板块 进军区块链

此前，区块链行业一些机构和人片面夸大、渲染比特币造富神话，打着区块链旗号实行传销骗局，兜售空壳币、“资金盘”等，某些区块链自媒体盲目跟风或唯利是图，推波助澜。

这些行为混淆视听，对区块链发展带来严重干扰。监管部门屡次出手，重拳整治区块链自媒体，封停某些违规头部媒体报道公众号，激浊扬清，自媒体乱象得到有效整治。

有分析人士指出，新技术的发展离不开媒体力量，尤其在乱象丛生的区块链行业，正确的舆论引导将促使行业健康持续地良性发展。

据《证券日报》记者了解，除了自媒体，区块链的发展吸引了大量传媒企业的关注。记者发现，目前人民网、新浪网、东方财富网等多家媒体也已加大对该领域的重视。

今年10月份，人民网区块链频道宣布成立。目前，人民网已在区块链领域初步形成了内容、科研、培训、资本的“四位一体”业务格局，此后将

继续扎实推进业务布局，推动区块链价值的普及传播和区块链行业的健康发展。此次区块链频道的正式上线，将使人民网能够更好地把握发展趋势、整合行业资源、推进产业布局，在区块链领域的网络舆论生态中发挥“领航者”、“排头兵”作用。

人民网总裁叶蓁蓁在谈及区块链的行业现状时指出，当前行业可以概括为“四个没有改变”：第一，区块链作为新一代技术的定位没有改变；第二，区块链技术仍处于早期阶段并有待持续完善的状态没有改变；第三，区块链具有广泛应用前景的逻辑没有改变；第四，中央和各级主管部门积极推动区块链发展的态度没有改变。

今年6月份，人民网创投发起成立区块链研究院，彼时人民网副总编辑罗华表示，研究院通过开展研究工作，既可以为人民网提高技术水平积累实力，又能夯实投资业务的专业基础，有效整合行业资源，培育优质项目，孕育投资机会，降低投资风险。

除此之外，新浪网也开设了区块链专区，包括比特币行情、虚拟货币、区块链新闻三大板块，加强对区块链领域报道。东方财富网则将79家上市公司纳入区块链概念股，方便投资者更好地进行决策。

有业内人士指出，负责任、有影响力的媒体积极拥抱区块链技术，通过对行业真实客观报道，警惕区块链投机风险，宣传区块链相关法律法规，推动了区块链价值传播，有利于区块链行业良性发展。

北京银行民企贷款 余额超3000亿元

本报记者 张 欣

从服务—深入交流—服务再出发，北京银行金融支持民营经济一直在路上，也一直在提速。

继11月1日北京银行率先在银行业召开“民营经济发展座谈会”后，12月7日，北京银行服务民营经济再出发，举办银企签约仪式，再次以实际行动有力支持民营企业发展。北京市地方金融监督管理局副局长于海、北京银行行长杨书剑出席会议。

杨书剑表示，深入贯彻落实国家关于大力支持民营企业发展壮大的重要指示精神，服务民营企业、助力民营经济，坚定不移践行“两个毫不动摇”政策，是金融机构义不容辞的责任与担当。服务民营企业、坚持特色发展，矢志不渝打造共赢成长的金融实践，是北京银行始终坚守的核心战略。

在签约现场，北京银行相关支行分别与北京字节跳动网络技术有限公司、北京千方集团有限公司、北京易捷思达科技发展有限公司、华视娱乐投资集团股份有限公司、北京蓝色光标数据科技股份有限公司等6家民营企业签订战略合作协议，以全方位的金融服务助力民营企业成长发展。

据了解，近期北京银行推出多项举措切实支持民营经济发展：11月1日召开了“民营经济发展座谈会”，邀请北京地区由北京银行从小微扶持到大、相伴上市、共同成长等覆盖民营企业各个发展阶段的用友、佳讯飞鸿、集创北方等7家典型民营企业代表参加座谈；11月20日，发行北京市首单支持AA评级民营企业CRMW（信用风险缓释凭证），支持国内最大的民营出租车运营商之一北京银建投资公司成功发行2018年度第一期短期融资券5亿元；积极参与与政府基金的建立，与北京市海淀区国资委合作，参与“海国东兴支持优质科技企业基金”的100亿元基金的募集、组建与托管，并探索以“股+债”等融资方式，共同支持优质民营上市公司发展。

截至2018年9月末，北京银行民营企业贷款余额超3000亿元，小微企业、尤其是单户授信1000万以下小微企业中，民营企业客户占比达90%。今年以来，500万元以下小微企业客户持续增长，增量是去年增量的3.5倍，持续完成“两增两控”。在创业板、中小板、主板上市及“新三板”挂牌的北京企业中，北京银行服务客户占比分别达89%、84%、84%、55%。在“2018北京民营企业百强榜单”4个榜单共计304户民企中，北京银行客户占比超过60%。

宁波银行调整定增方案 拟募资不超过80亿元

本报讯 昨日晚间，宁波银行公告称，公司董事会12月6日通过议案，对非公开发行的发行数量、募集资金数额、发行对象及承诺认购情况等内容进行了调整。调整后，本次非公开发行股票数量不超过4.16亿股，募资总额不超过80亿元，扣除相关发行费用后将全部用于补充公司核心一级资本。华侨银行和雅戈尔与公司签署认购协议，承诺认购本次非公开发行的部分股份；宁波开发投资与公司签署终止股份认购协议，不再参与本次非公开发行。

(吕江涛)

欢迎关注证券日报金融1号院



微信精彩内容

●【榜单】年终奖理财哪家银行最安全？速戳403家银行理财产品风控能力大排名！

● 互金中概股人气下滑？高管们表示：不存在！请看“第四季”

欢迎关注证券日报芬客你好



微信精彩内容

● 360金融更新招股书，发行价区间为16.5—18.5美元，独特的“安全+金融科技”会燃出怎样的火花？

● 张首晟：离诺奖最近的区块链布道者

本版主编 徐天晓 责编 吕江涛
制作 李波 E-mail:zqrb5@sohu.net

11月份上市券商净赚67.4亿元 多项利好政策助力经营改善

本报记者 王思文

昨日晚间，上市券商11月份财务报表已公布完毕。

总体来看，11月份上市券商营收和净利润环比10月份均大幅改善，共计实现营业收入160.1亿元，实现净利润67.4亿元，分别环比增长87.78%、250.53%。

据《证券日报》记者了解，11月份上市券商整体大幅改善的主要原因是交投回暖，投行业务环比增长。另外，预计券商自营业绩也有所回升。

值得关注的是，与10月份6家券商单月亏损不同，11月份上市券商全部实现盈利，中信证券以16.75亿元居首。对于未来上市券商的业绩表现，业内人士认为，随着利好政策的逐步落地，未来券商经营环境有望得到改善。

上市券商净利润
环比骤增251%

随着昨晚光大证券月报的公布，

上市券商11月份财务报表(母公司口径，下同)已全部公布完毕，11月份业绩新鲜出炉。

在10月份上市券商营收、净利润业绩双双下滑之后，今年11月份，上市券商业绩出现明显好转。据《证券日报》记者统计，34家上市券商11月份合计实现营业收入160.1亿元，实现净利润67.4亿元，分别较10月份增长87.78%、250.53%。

具体来看，34家上市券商中超八成券商的净利润实现环比增长，增长幅度在100%以上的有22家，更有9家券商的净利润增幅在300%以上。

华泰证券沈娟团队表示，11月股市小幅波动，交投活跃度升温，券商信用业务强化风险准入规模环比收缩，投行业务中债券承销和再融资回暖，IPO规模稳定。据Wind数据显示，11月份沪深两市日均股票成交量431亿股，日均股票成交额3537亿元，环比分别增长28.6%和22.1%。投行业务中，再融资业务环比增长141.3%，债权融资环比增长36.3%。

据《证券日报》记者了解，11月份上市券商业绩整体大幅改善的主要原因是交投回暖，投行业务环比增长。具体来看，34家上市券商中超八成券商的净利润实现环比增长，增长幅度在100%以上的有22家，更有9家券商的净利润增幅在300%以上。

华泰证券沈娟团队表示，11月股市小幅波动，交投活跃度升温，券商信用业务强化风险准入规模环比收缩，投行业务中债券承销和再融资回暖，IPO规模稳定。据Wind数据显示，11月份沪深两市日均股票成交量431亿股，日均股票成交额3537亿元，环比分别增长28.6%和22.1%。投行业务中，再融资业务环比增长141.3%，债权融资环比增长36.3%。

值得注意的是，与10月份6家券商单月亏损不同，11月份上市券商全部实现盈利，中信证券以16.75亿元居首。对于未来上市券商的业绩表现，业内人士认为，随着利好政策的逐步落地，未来券商经营环境有望得到改善。

据《证券日报》记者了解，11月份上市券商营收和净利润环比10月份均大幅改善，共计实现营业收入160.1亿元，实现净利润67.4亿元，分别环比增长87.78%、250.53%。

具体来看，34家上市券商中超八成券商的净利润实现环比增长，增长幅度在100%以上的有22家，更有9家券商的净利润增幅在300%以上。

华泰证券沈娟团队表示，11月股市小幅波动，交投活跃度升温，券商信用业务强化风险准入规模环比收缩，投行业务中债券承销和再融资回暖，IPO规模稳定。据Wind数据显示，11月份沪深两市日均股票成交量431亿股，日均股票成交额3537亿元，环比分别增长28.6%和22.1%。投行业务中，再融资业务环比增长141.3%，债权融资环比增长36.3%。

据《证券日报》记者了解，11月份上市券商业绩整体大幅改善的主要原因是交投回暖，投行业务环比增长。具体来看，34家上市券商中超八成券商的净利润实现环比增长，增长幅度在100%以上的有22家，更有9家券商的净利润增幅在300%以上。

华泰证券沈娟团队表示，11月股市小幅波动，交投活跃度升温，券商信用业务强化风险准入规模环比收缩，投行业务中债券承销和再融资回暖，IPO规模稳定。据Wind数据显示，11月份沪深两市日均股票成交量431亿股，日均股票成交额3537亿元，环比分别增长28.6%和22.1%。投行业务中，再融资业务环比增长141.3%，债权融资环比增长36.3%。

据《证券日报》记者了解，11月份上市券商业绩整体大幅改善的主要原因是交投回暖，投行业务环比增长。具体来看，34家上市券商中超八成券商的净利润实现环比增长，增长幅度在100%以上的有22家，更有9家券商的净利润增幅在300%以上。

华泰证券沈娟团队表示，11月股市小幅波动，交投活跃度升温，券商信用业务强化风险准入规模环比收缩，投行业务中债券承销和再融资回暖，IPO规模稳定。据Wind数据显示，11月份沪深两市日均股票成交量431亿股，日均股票成交额3537亿元，环比分别增长28.6%和22.1%。投行业务中，再融资业务环比增长141.3%，债权融资环比增长36.3%。

中信证券 单月净利润超16.75亿元

净利润排名方面，11月单月净利润超过3亿元的上市券商达7家，依次是中信证券、海通证券、国信证券、国泰君安、招商证券、中国银河证券和广发证券。其中，前三名的净利润分别达到16.75亿元、7.09亿元和5.33亿元。中信证券作为券业龙头，盈利水平遥遥领先于其他券商。另外，海通证券和国信证券在本月跃升至第二名和第三名，国泰君安则暂列第四。

值得注意的是，与10月份高达6家上市券商出现亏损的情况不同，11月份34家上市券商均实现盈利。

从市场份额来看，11月份，前三名的券商共计实现净利润29.17亿元，占所有上市券商净利润总额的45.06%，券业“马太效应”愈加显著，龙头券商竞争力越来越明显。

从营业收入方面来看，太平洋证券

等31家上市券商在11月份均实现环比增长，营收增幅在100%以上的券商达14家，仅有东吴证券、第一创业和财通证券11月份的营收环比出现小幅下滑。

中信证券11月份实现营业收入21.93亿元居首，环比增长85.92%。海通证券位居第二位，实现营收12.6亿元，环比增长319.57%；国泰君安和招商证券位列第三、第四，11月份分别实现营收11.09亿元和9.93亿元。国信证券、银河证券、广发证券、申万宏源、中信建投证券、光大证券暂列第5位至第10位，华泰证券则跌出前十名。

对于未来上市券商的业绩表现，天风证券表示，在利好政策逐步落地后，未来券商经营环境有望得到改善。华泰证券沈娟也认为，政策环境多维改善，沪伦通、科创板等资本市场增量改革稳步推进，再融资、股指期货规定边际宽松，回购、退市等制度建设持续优化，为证券行业发展提供土壤。另外，优质券商综合实力优势显著，经营稳健均衡，具备价值投资机会。

360金融更新招股书：确定发行价区间为16.5美元—18.5美元

本报记者 刘 琪

美国东部时间12月6日，360金融再次更新招股书，确定IPO每股定价区间在16.5美元—18.5美元，计划发行310万股ADS(美国存托凭证)。

据《证券日报》记者了解，目前其他“互联网巨头系”的金融科技平台均未披露上市计划，而公布定价区间往往意味着公司上市进程已进入冲刺阶段，360金融大概率将赢得上市头彩。

公开资料显示，360金融由360金融拆分独立，最初由360集团内部

孵化。在其过往融资历程中，吸引了

国际顶级和国内领先的股东阵容，如红杉资本、红点创投、IDG、云启资本、峰瑞资本、奇虎中财、共建创投、五岳资本等明星投资基金。

360金融定位于连接金融合作伙伴和海量用户，为他们提供技术和产品服务。其凭借领先的金融科技技术，为金融合作伙伴挖掘和推荐优质借款用户，帮助其为优质借款用户提供定价合理、方便快捷的信贷解决方案，同时携手金融合作伙伴为尚未享受到普惠金融服务的优质用户，提供个性化的互联网消

费金融产品。

有别于其他金融科技平台，360金融的独特差异是拥有互联网安全公司360的强大背景，双方独立运营但联系紧密。公开资料显示，360拥有10亿移动设备连接、5亿月活的用户，总量超过2EB的全球安全大数据，全球最大的分布式智能安全系统360安全大脑。360金融与360的合作伙伴关系，在技术创新力和生命力上拥有得天独厚的优势。

某投资机构透露，“360金融坚定的选择这个时间点逆势上市，表现了其对业务增长的足够自信。”

据奥纬咨询(Oliver Wyman)统计，在有互联网技术巨头支持的金融科技平台中，360金融的业务规模位列中国第五名，前四名依次是蚂蚁金服、微众银行、京东金融、百度金融。有金融科技行业分析师对《证券日报》记者表示，360金融成功登陆资本市场，以及上市后的战略部署，对BATJ系金融科技公司的未来上市会有示范效应。

360金融的金融合作伙伴主要是包括国有银行和区域性银行在内的金融机构。招股书显示，360金融的主要收入来自撮合贷款服务费和